

鲁哈尼在伊朗第12届总统选举中获胜 习近平向鲁哈尼致贺电

新华社北京5月20日电 5月20日，国家主席习近平致电鲁哈尼，祝贺他再次当选伊朗伊斯兰共和国总统。

习近平在贺电中指出，过去4年来，在总领事先生领导下，伊朗取

得了经济社会发展新成就。在双方共同努力下，中伊关系发展势头良好。去年1月，我对中国进行国事访问，同你进行了深入会谈，就中伊关系达成重要共识。两国正式宣布建立全面战略伙伴关系。

我高度重视发展中伊关系，愿同你携手努力，推动中伊全面战略伙伴关系向前发展。

新华社德黑兰5月20日电（记者汪强 穆东）伊朗内政部20日宣布，现任总统鲁哈尼在伊朗第12届总统

选举中获胜。

伊朗内政部当天举行新闻发布会，宣布鲁哈尼得票率为57%，此前被视为鲁哈尼最大对手的保守派宗教人士莱希得票率为38.5%，剩余选票为其他2名候选

人获得。

此次总统选举投票于19日举行，共有4000多万选民参加投票，投票率超过70%。由于投票人数超出预期，投票截止时间3次更改，从原定的18时延至24时结束。

建设中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会科学 ——专访中国社会科学院院长王伟光

HK 权威访谈

今年是中国社会科学院建院40周年。40年来，作为中国哲学社会科学的综合研究中心，中国社科院与时代同发展、与人民齐奋进，为推进马克思主义中国化、繁荣发展我国哲学社会科学做出了重要贡献。

在新的历史起点上，如何建设中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会科学？中国社科院院长、党组书记王伟光就有关问题接受了新华社记者专访。

学习习近平总书记贺信精神 加快构建中国特色哲学社会科学

问：5月17日，习近平总书记致信祝贺中国社科院建院40周年，并对加快构建中国特色哲学社会科学提出期望。社科院将如何贯彻落实习近平总书记的贺信精神？

答：在中国社科院建院40周年之际，习近平总书记专门致信祝贺，并向全国广大哲学社会科学工作者致以诚挚问候，这是对中国社科院全体同志的巨大关怀、鼓舞和鞭策，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对中国社科院、对全国哲学社会科学界的高

度重视和亲切关怀。

我们要按照习近平总书记贺信要求，繁荣中国学术，发展中国理论，传播中国思想，努力构建中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系、话语体系，更加自觉地以研究我国改革发展稳定重大理论和实践问题为主攻方向，实施中国学术“走出去”战略，深入传播中国思想、中国理论、中国智慧、中国道路、中国价值。

坚持正确政治方向 和“百花齐放、百家争鸣”相统一

问：在学术研究上，如何保证坚持正确政治方向和“百花齐放、百家争鸣”的统一？

答：坚持正确政治方向和“百花齐放、百家争鸣”，一个是学术研究必须坚持的原则，一个是必须坚持的方针，是繁荣发展哲学社会科学、开展中国哲学社会科学研究的必然要求。

我们的哲学社会科学研究，一定要坚持正确的政治立场和学术方向。在这一点上，我们的态度和立场必须鲜明。中国社科院是党中央直接领导的研究机构，我院学者要坚持马克思主义的指导地位，坚持与以习近平同志为核心的党中央保持一致，为党和

人民做学问，为国家发展和民族振兴服务。

在坚持正确的政治方向和学术导向的前提下，我院始终坚持“双百”方针，大力倡导并积极开展学术争鸣，将坚持正确政治方向和“百花齐放、百家争鸣”统一起来，大力推进理论学术自主、理论学术创新，通过正确、健康的学术争鸣，来促进人文社会科学的发展与繁荣。

实施学科建设“登峰战略”

问：中国社科院将如何加快构建中国特色哲学社会科学的学科体系、学术体系、话语体系？

答：加快构建中国特色哲学社会科学，基础是学科，关键是人才。根据习近平总书记“5·17”重要讲话精神，按照突出优势、拓展领域、补齐短板、完善体系的要求，我院实施学科建设“登峰战略”，加快完善对哲学社会科学研究具有支撑作用的哲学、历史学、经济学、政治学、法学、社会学、民族学、新闻学、人口学、宗教学等学科，统筹抓好马克思主义学科、基础学科、优势重点学科、新兴学科、交叉学科、冷门学科建设，保护并发展绝学等学科。

启动“优势学科增强计划”“重点学科扶持计划”“特殊学科建设计划”，

用5—10年加快建设100个左右在国内具有重要影响的重点学科，其中部分优势学科具有国际影响，打造一批国内一流、国际知名的学科集群。重点建设一批国内一流、国际知名的实验室和研究基地，厚植国家哲学社会科学研究水平的殿堂根基。

“三位一体”智库建设格局 挂牌成立19家专业化智库

问：作为首批国家高端智库建设试点，中国社科院在加快推进哲学社会科学研究方面，有哪些做法和成效？

答：按照中央要求和部署，中国社科院以3家首批国家级高端试点智库为重点，初步构建起以综合性智库为统领、专业化智库为样板、所（院）级智库为主体的院级—专业化智库—所级“三位一体”的智库建设格局，已挂牌成立马克思主义与意识形态研究类智库、经济金融研究类智库、社会文化发展研究类智库、国际问题研究类智库、边疆研究类智库五大类19家专业化智库，在相应的智库研究领域发挥着积极作用。同时，我院在人才队伍、经费管理、成果评价、应用转化等体制机制方面也构建起智库建设的“四梁八柱”。

同时，我们还围绕经济体制与财税体制改革、经济新常态问题、国家治理问题、依法治国问题、廉政问题、民族宗教问题、边疆问题、南海问题、钓鱼岛问题、“一带一路”战略、长江经济带战略、京津冀一体化战略等开展对策研究，取得了一些重要成果，为服务党和国家重大决策做出了贡献。

力争建设近万名学生规模的 中国社会科学院大学

问：目前中国社会科学院大学建设进展如何？将来中国社会科学院大学的定位和发展有何规划？

答：在党中央的亲切关怀和大力支持下，中国社会科学院党组高度重视大学建设工作，中国社会科学院大学的建设稳步推进。

未来，中国社会科学院大学将建设成为拥有8000—10000名学生（含研究生）规模的完整的高等国民教育体系。将中国社会科学院的学术优势和学术资源转化为教学优势和教学资源，形成特色鲜明、结构合理、门类齐全的哲学社会科学教学和人才培养体系。

记者 朱基钗
(据新华社北京5月19日电)

HK 全国科技活动周

2017年 全国科技活动周启动

新华社北京5月20日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东，中共中央政治局委员、中共北京市委书记郭金龙5月20日出席2017年全国科技活动周暨北京科技周现场活动。刘延东宣布2017年全国科技活动周暨北京科技周启动。

2017年全国科技活动周以“科技强国、创新圆梦”为主题，于5月20日至27日在全国开展4000余项重点科普活动，包括“科学之夜”、“科技列车西藏行”、“科研机构、大学向社会开放活动”、“全国科普讲解大赛”等10余项重大示范活动。今年全国科技活动周暨北京科技周现场集中展示了科技扶贫精准脱贫成果、与人民生活息息相关的科技创新产品，以及全国优秀科普展品、科普作品等。2017年全国科技活动周闭幕式将于5月27日在上海举行。

中央和国家机关有关部门及北京市负责同志参加北京主会场启动仪式，全国政协副主席、科技部部长万钢出席全国科技活动周上海分会场暨上海科学节启动仪式。

全国科技活动周自2001年以来已连续举办16届，累计参与公众超过13亿人次，成为一项公众参与度最高、覆盖面最广、社会影响力最大的全国性科普品牌活动。



科技周： 我们从小爱科学

5月20日，一位家长带着两岁的孩子在济南科技活动周现场体验“会爬坡的球”趣味实验。

当日，山东省举行科技活动周系列活动，普及科学知识，弘扬科学精神。

新华社记者 朱振 摄

专题 | 关注屯昌农博会

去年我省农产品电子商务销售额超100亿元 电商成拉动县域经济发展新引擎



在农博会的电子商务展厅，人们正在体验扫码购物。

电商销售额年增40%

“现在品质好的蜂蜜在市场上供不应求。这两年通过电商销售平台，我们的品牌闻名岛外，经常有客人打电话来订不到货。”在屯昌农博会电子商务O2O体验区，蜂农廖忠诚告诉记者，这次他带着自己的特色品牌“廖老三蜂蜜”来现场进行展示。

“我想买这家店的椰冻奶茶寄回老家给亲朋好友们都尝一尝，只要用微信扫一扫二维码关注该店的公众号，便可直接在网上下单订货，方便快捷。”在农博城定安品牌农产品直销馆内，来自上海的陈女士说。

近年来，随着“互联网+”走进农村，农产品的销售渠道也由线下走到线上。据统计，2014年至2016年，我省农产品电子商务销售额年均增速达40%。

关义耀表示，随着我省多个市县县域电商服务体系、农村电商服务站点体系逐步建立并完善，农民触“网”

频繁，收入增加，农产品的产销也顺畅不少。

拉动县域经济发展

“作为屯昌本地的电商企业，我们将屯昌本地优质的特色农产品进行网上销售，为农产品的销售拓宽渠道。去年，屯昌香草鸭销售额就达到了100万元。”屯昌锄禾农业发展有限公司电商平台负责人曾杨森说。

“通过电商模式，可有效解决工业品下行，更重要的是实现农产品上行。”屯昌县委副书记、县长潘乙宁表示，屯昌县作为第二批国家电子商务进农村综合示范县，在农村电商工作推进上取得了较好的成效。

截至目前，屯昌县村级服务站已完成建设12个，其中建档立卡贫困村服务站10个，电商人才培训2465人。

“电商拉动了县域经济发展。”关义耀说，定安县、屯昌县、澄迈县被确定为第二批国家电子商务进农村综合示范县。

示范县，目前3个示范县已经建成电商运营服务中心3个、镇级服务站12个、村级服务站近200个。2016年，3个示范县农产品电子商务交易额18.1亿元，比上年增长49%，远高于同期全省增速(20%)。

作为第三批示范县的文昌市、白沙黎族自治县也有不俗表现。经过一年多的发展，白沙县已建立较为完善的县域电商生态体系，全县实现农产品线上交易额超过5300万元，上行交易额突破1900万元。另外，陵水、琼海、五指山、儋州等市县依托淘宝等国内主流电商服务平台，组织实施本地区电子商务进入农村。

成为脱贫攻坚新引擎

电商的快速发展不仅带旺了当地农产品销售，更促进了当地农业、旅游业、物流业及商贸业的有效融合，为农村社会的发展注入新动力，成为农村经济发展、脱贫攻坚的“新引擎”。

正是看中这一点，每年农博会期间，省商务厅和屯昌县商务部门都联合举办多场与电商有关的活动，目的就是让更多人了解电商，接受电商，用好电商。

今年农博会期间，省商务厅特邀请了京东商城、阿里巴巴等国内知名的电商平台及企业汇聚屯昌，进行海南农产品上行电子商务优质资源推介会等电商活动，进一步带动更多农产品销售。

关义耀表示，下一步我省将结合全域旅游、美丽乡村和特色小镇建设，深入挖掘本地区农副产业及乡村旅游等资源，为农村电子商务发展提供稳定的产业支撑。并推动院企合作，联合海南省电子商务产学研联盟，通过县域电子商务公共服务平台，开展电子商务应用培训及创业辅导，培育返乡创业青年、大学生村官、农村青年等农村电子商务创业带头人。

（本版策划/洪宝光 撰文/容朝虹 洪宝光 邓积钊 摄影/袁才）

我省举行电商扶贫 经验交流会

5月20日上午，海南电商扶贫经验交流会在屯昌举行。笔者从交流会上获悉，目前全省已建成贫困村电子商务服务站累计达114个，完成计划任务(2016年—2018年三年计划建成300个)的38%。

其中，儋州、琼海两市已全部完成贫困村电商服务站建设目标，陵水、澄迈两县分别完成计划任务的90%和80%。在已建成并运营的贫困村电商服务站中，儋州、白沙、五指山、乐东等市县均有不同规模的农产品上行。

省商务厅有关负责人表示，在电商扶贫具体工作中，还存在站点建设重建设、轻管理现象，服务站上行农产品“小、弱、散”现象明显，离精准扶贫的要求差距较大等问题，贫困村电商服务站服务功能有待进一步拓展和完善。

据悉，此前的5月19日，我省还举行了农产品上行电子商务优质资源推介会，围绕农产品电商模式创新，分享农村电子商务发展前沿理念和先进经验，从而推动我省农产品资源与国内重要电商平台对接交流，拓宽我省优质农产品上行通道。

HK 花絮



农博会系列活动民间技能大赛之现场油画临摹比赛，图为选手参加比赛。



农博会系列活动民间技能大赛之现场创意编织比赛，图为编织选手参加比赛。